

延津政务快报

第 41 期

延津县人民政府办公室

2023 年 9 月 8 日

【项目建设】

县公共资源交易中心 4 天交易 21.4 亿元跑出项目建设“加速度” 通过评标席位制与远程异地评标相结合的方式，将传统同个项目专家集中评标模式，转变为同个项目专家多点分散评标，实现同标不同屋、同屋不同标，在仅有三个评标室的情况下，可以同时进行五个项目的评标，有力保障项目按时交易，积极推进项目建设，助力经济社会平稳发展。8 月 28 日至 8 月 31 日，完成项目交易 15 个，交易额达 21.4 亿。（公共资源交易中心）

东屯镇狠抓项目建设促进经济发展 定期召开重点指标、重点项目、重点工作任务落实情况汇报会，实时掌握项目建设进度，会商研判下一步推进措施，严格落实项目分包责任制，积极与上级主管部门沟通对接，项目储备、落地、开工、建设等方面专人落实，并以促进产业化发展为抓手，积极探索村集体经济发展新思路，促进项目增效。目前，总投资 350 万元的新乡市优质种苗集约化研发生产基地项目落地投产，项目总建设面积达 15300 平

方米，通过用工、流转土地带动种植等形式带动 105 个脱贫人口及监测对象增收，全年可增加 21 万元村集体经济收益。（东屯镇）

丰庄镇坚持“项目为王”推动经济发展提质提速 围绕村集体经济、优势特色产业、基础设施建设等领域深度谋划，形成“开工项目+在谈项目+推进项目+总部经济”齐抓共进的产业发展格局，开展“上门招商”活动，聚焦在外经商办企人员，通过乡贤会、乡土人才恳谈会等搭建信息沟通桥梁，同时定期与项目方进行沟通联系，疏导调度项目建设过程中存在的难点困点，集中精力、倾斜人力实施重点突破，保证项目快速推进。截至目前，累计开展考察招商 10 次，在郑州市举办“丰庄镇乡村振兴产业项目推进会” 1 次，全镇开工项目 3 个，在谈项目 3 个，推进项目 1 个，总部经济 5 个。（丰庄镇）

【扩大消费】

县商务局依托特色产业引领电商行业促消费助振兴 聚焦特色农产品，健全“三品一标”“一镇一品”基础数据库，以“互联网+”模式为手段，运用网红直播、社区新零售的方式链接抖音、淘宝、天猫等国内知名电商平台销售特色农产品，同时积极组织企业参加展会，拓宽县域农产品销售渠道。目前，已建成乡（镇）级电商服务站 9 个，村级服务站点 181 个，在线活跃电子商务销售企业 143 家，在线活跃个人店铺 1583 家，电商从业人员 3000 余人，电子商务每月网络零售交易额达 5000 余万元。（商务局）

【优化营商环境】

县科工局优化机制汇聚助企新思路 定期开展“延商会客厅”政企交流活动，建立企业主要负责人同县处级领导干部、县直单位直接交流对接平台，及时了解企业发展难点，结合《延津县 2023

年“万人助万企”活动实施方案》，聚焦降低企业综合成本1%、产业链提升等助企服务核心工作，研究出台一系列方案和意见，构建“1+3”制度体系，细化分解助企服务具体工作，组织助企干部深入企业张贴发放“万人助万企”活动明白卡，畅通企业问题反映渠道及各级惠企政策获取渠道，助力企业实现问题“码”上填报、政策“码”上知晓。今年以来，企业反映问题42项，解决率达100%。（科工局）

榆林乡贴心服务助推营商环境持续优化 召开座谈会讲解营商环境政策，常态化开展走访调研活动和招商引资工作，通过主动交流、观摩生产等方式，询问企业对优化营商环境服务工作的意见建议，深入挖掘本土创业人才，收集化解企业建设发展中的问题，将产业招商与营商环境优化提升精准联动、深度融合，同时强化机关干部和职能部门服务意识，对企业投诉的热点、难点问题，能够解决的立即解决，需要上级有关部门配合的及时协调、尽快解决。截至目前，走访31家企业，为1365家个体工商户、276家注册企业提供精准服务。（榆林乡）

融媒体中心践行媒体责任助力优化营商环境 利用延津融媒公众号、抖音号、云上延津APP等新媒体平台开设优化营商环境专栏，挖掘报道各部门支持服务企业、推动高质量发展的典型做法和相关举措，开展涉企政策宣传，解读国家及省市县出台的惠企利民新政策、新举措。截至目前，制作发布《优化营商环境访谈》8期，云上延津APP、公众号等新媒体发布有关优化营商环境信息230余条。（融媒体中心）

【民生保障】

县财政局多措并举兜牢“三保”底线 建立健全土地收储出

让管理机制，掌控、运作、经营土地资源，加强综合治税信息系统建设，最大限度地将税源潜力转化为税收增量，大力压减一般性支出和非急需、非刚性支出，确保“三保”支出需要，同时进一步加快“三保”项目支出进度，完善财政内部协调机制，积极推进政府债券项目储备工作，筛选符合国家、省、市重点支持领域的项目，充实和完善项目库，形成筛选储备一批、筹划推进一批、开工建设一批的良性循环机制，切实加大争取政府债券额度，并在地方债务风险可控的情况下，积极向上级沟通汇报，尽可能提高一般债券对地方政府的支持力度，助力兜牢“三保”底线。截至2023年8月底，我县地方标准“三保”支出10.57亿元，支出进度为64.98%，各项“三保”支出均已保障到位。（财政局）

县乡村振兴局建立双向推送预警帮扶机制实现主动精准帮扶
分层级设立县、乡、村、组“四级”网格，明确各级责任，建立乡村振兴部门统筹协调、行业部门和乡村组三级积极配合的预警监测体系，定期汇总民政、医保、教体、卫健等行业部门预警信息，及时推送至乡级排查核实，符合条件的按照监测对象纳入程序进行识别并反馈给相关业务部门，形成县级预警信息推送、乡村入户排查和识别纳入、监测信息反馈行业部门的双向推送预警帮扶机制，全面提高监测帮扶及时性、有效性、准确性。截至目前，我县行业部门反馈预警信息9897条，核查处置率100%，纳入监测对象67户270人。（乡村振兴局）

本期发：县委常委，县人大大正副主任，副县长，县政协正副主席，人武部长，法院院长，检察院检察长，县直各单位负责人，各乡（镇）政府、街道办事处主要领导。

责任编辑：李勉

审核：原超俊

签发：麻彦伟
